Fiche N°4-2-1 |_a mole .

La matiére .
La mole exercices de base

’

Définition
La mole est un « paquet » de 6,02 x 10% entités chimiques identiques.
Exemples
¢ Une mole d’atomes de carbone correspond donc & 6,02 x 1023 atomes
e Une mole de molécules d’eau correspond donc a 6,02 x 10%
molecules d'eau
e Deux moles de molécules de dioxyde de carbone correspond a
2x 6,02 x 1023 =1,204 x 102* molécules de dioxyde de carbone.

La mole est une unité notée n de symbole mol

La mole est une unité qui a été définie par le chimiste italien Amedeo
Avogadro et le nombre d'entités auquel elle correspond a été appelé le
nombre d'Avogadro (noté Na).

[ Nombre d' Avogadro : Ny = 6,02 x 10 |

Ainsi pour indiquer le nombre d'entités chimiques (N) a partir d'une quantitée
de matiere exprimée en mol (n) on peut utiliser la relation suivante :

N=nxNj /
/

On utilisera les masses molaires atomiques suivantes:
M(AI)=27,0g.mol”" M(H)=1,0g.mol™" M(C)=12,0g.mol" M(Fe)=55,8g.mol"
M(S)=32,1g.mol”" M(Na)=23g.mol* M(Cl)=35,5g.mol”" M(Ti)=47,9g.mol"
M(O)=16,0g.mol™" M(Mg)=24,3g.mol”

a. Quelle est la quantité de matiére correspondant a une masse m=111,6g de fer?

Expression Calcul Résultat

b. Combien y a t'il d'atomes dans 111,6g de fer?

Expression Calcul Résultat

c. Quelle est la masse de 1,25 mol d'aluminium?

Expression Calcul Résultat

b. Quelle est la masse d'un atome d'aluminium?

Expression Calcul Résultat




Fiche N°4-2-1 |_a mole .

La matiére .
La mole exercices de base

Quelle est la masse molaire de I'eau?

Expression Calcul Résultat

b. Quelle est la quantité de matiére contenue dans 3,60g d'eau?

Expression Calcul Résultat

c. Quelle est la masse de 5,00.102 mol d'eau?

Expression Calcul Résultat

On donne les masses molaires atomiques en g.mol™.
Oxygeéene :16 Hydrogéne : 1 Azote :14 Chlore 35,5 lode :127 Carbone 12
Le nombre d'Avogadro est 6,02.10*mol"

1. Combien y a-t-il d'atomes dans un 1300g de dioxygene O, ?

Expression Calcul Résultat

2. Combien y a-t-il d'atomes dans 18 mol de dioxygéne O, ?

Expression Calcul Résultat

3. Combien y a-t-il de molécules dans 0,03 mole de di-iode ?

Expression Calcul Résultat

4. Calculer la masse de 6,02.10%° molécules de chlorure d'hydrogéne HCI.
Comment appelle-t-on cette masse ?

Expression Calcul Résultat




